

# 无“语言隔阂”的政府工作报告才给力

据1月26日《四川日报》报道,1月25日,四川省十二届人大一次会议在成都锦江大礼堂开幕。听完政府工作报告后,12名旁听公民不约而同地称赞:报告“瘦身”后很实在,措辞接地气,没有“语言隔阂”。

看不懂政府工作报告中财政预算,许多人坦言“雾里看花”,如此不接地气,让代表无奈摇头且不“给力”的政府工作报告,着实应该反思——向代表们交出一份更容易理解、更容易接受、更容易批评监督的“账本”,应该成为政府的“重要课题”。否则,“语言隔阂”之下便是参与权、知情权、监督权以及批评权的乏力。

四川两会给我们交出了一份合格且具有标本意义的政府工作报告。民众对政府工作报告有兴趣,觉得很实在,指出今年报告最大特点是篇幅“瘦身”,数字算账特别多,“从发展、民生到财政支出数字,用数字说话,大家都能听得懂,一比较就知道劲用在哪里,钱投向了哪里。”

实干需要“干货”,需要更少一些水分,更多一些“含金量”的实在。可以说,四川两会这一份合格且具有标本意义的政府工作报告,以其篇幅“瘦

身”、数字通俗以及明白准确的内容,更加体现出落实中央“八项规定”的精神,更加展现的是一种实事求是、简朴务实的会风文风。这正是当下更多地方需要大力贯彻落实的,需要继续有力弘扬的。

旁听公民评价政府工作报告,完全没有“语言隔阂”,着实太“给力”。因为无“语言隔阂”,能够更好地领会与把握政府工作报告的内容和精神,因为无“语言隔阂”,才能够更广泛地交流与沟通,畅所欲言地表达看法,因为无“语言隔阂”,才能够让政府工作报告的精神贯彻执行得更加到位,因为无“语言隔阂”,才能够更加坚定信心,为制订的目标奋勇前行。这样的“给力”政府工作报告,理应赢得民众的掌声与赞赏。

无“语言隔阂”的政府工作报告才“给力”。明明白白的简朴语言,清澈见底的数字显示,经得起人民群众的批评与监督,经得起舆论社会的检验,彰显的是服务人民的责任感与廉洁奉公的权力意识,我们期待,像四川两会那样无“语言隔阂”的政府工作报告更多一些,让“看得懂”的叫好政府工作报告化为更多民众“摸得着”的实惠与福祉。(陈进军)

# 改作风不能“等等看”

中央大力提倡改作风,各地都有真举措、好效果。然而,也有一些人认为改作风是“上面的事”,具体落实要“等等看”。

改作风“等等看”,等来的只会是群众的不满和批评。群众往往是从身边的一件件小事、实事,来评价党员干部的工作。找你办事情、解难题,不是看你职位高低,而是因为你是党员干部。如果抱着观望心态,还是端架子、甩脸子,甚至让人碰钉子,不仅会消解改作风的成效,更会损害到党和政府的形象。

举手投足有形象,一言一行见作风。改作风不能等,要从现在做起、从自己做起。接听每一个工作电话,是不是都热情耐心?接待每一个办事群众,是不是都尽心尽力?面对每一次“舌尖上的浪费”,是不是都主动说“不”?改作风不仅是规定,更是每个具体岗位的要求。

“喊破嗓子,不如做出样子。”每个人都积极行动起来,从“要我改”变成“我要改”,才能激发改作风的内在动力,改出实效、取得长效。(金 苍)

## 公务宴请“隐身埋名”



随着厉行节约、反对浪费的规定落实,大张旗鼓的公务吃喝之风得到遏制,但铺张浪费仍然存在。据媒体调查,有些宴请悄然转到了内部餐厅,还有一些公务宴请“隐身埋名”,宴请单位成了一些酒楼的最大机密。这正是:一纸禁令嘴边念,食客辗转上里间。添酒回灯重开宴,谁人知是公务餐。曹一/图 三宝/文

# 谁在对“房姐”案手下留情

“房姐”事件从陕西神木一直烧到了北京。北京警方日前通报,龚爱爱的北京户口系非法办理,对其户口予以注销,当事民警被停职和禁闭。对此案中龚爱爱涉及的违法犯罪问题,北京市公安局已立案侦查,对“房姐”龚爱爱在京涉案的房屋、车辆等有关财物予以查封。而媒体最新调查发现,龚爱爱在京还拥有千余平方米房产。

对于“房姐”案,北京警方的处理可谓明快,从调查到立案都非常迅速。而与此相比,神木相关部门对“房姐”的处理,却速度迟缓,甚至有敷衍公众之嫌。

“房姐”案刚曝出时,神木当地警方对于龚爱爱多个户口回应称,此事系派出所民警在户口录入时工作疏忽造成。“疏忽”一说立刻引来铺天盖地的质疑,面对舆论反弹和公安部介入,包括神木县公安局副局长张和平在内的多个官员才遭停职。中央纪委二次全会公报强调,要严肃查办发生在领导机关和领导干部中滥用职权、玩忽职守、贪污贿赂、腐化堕落案件。显然,神木的做法与此精神相悖。

龚爱爱是榆林市人大代表,“房姐”事件发生后,许多人认为,龚爱爱涉嫌违法,所以不再适合担任人大代表职务。但榆林市和神木人大部门反应却颇为淡定,至今未对“房姐”事件主动回应。媒体记者多次致电榆林市人大办公室,工作人员表示对此不知情,代表科电话一直无人接听。神木人大更未依法启动罢免程序,这既给人大声誉带来

损害,龚爱爱的代表身份也给警方查处带来不便。

此外,龚爱爱之前解释,自己的巨额财产是家族生意所得,对此一说法,舆论普遍怀疑,龚爱爱的财产来源如果清白,为何要办几个身份证将财产分散隐藏?遗憾的是,神木相关部门至今未就此作出回应,龚爱爱有没有所谓的家族生意?如果有,这种家族生意能否支撑起她的财产帝国?

按理说,神木是龚爱爱的长期生活地和户籍所在地,查处“房姐”事件,神木相关部门不仅应承担首要责任,且有着得天独厚的办案便利。但现实却是,当地对于“房姐”案的处理,给人以处处“手下留情”的印象,“房姐”事件发展至今,从查处立案的速度,到信息公开的力度,神木相关部门的表现都不尽如人意。最终,竟是远在千里之外的北京警方先立了案,神木相关部门倒成了配角。公众从神木相关部门得到的信息,远没有从媒体调查中看到得多。

从目前的事实来看,“房姐”龚爱爱至少已涉嫌违反公司法、滥用职权罪共犯、伪造公文印章罪、行贿罪等多个违法犯罪问题,无论是从案件的情节恶劣程度,还是该案的社会影响看,此案已足以成为一个重大案件。对此,神木警方、人大等部门不能总是跟在外地警方和媒体之后,而应拿出更积极的姿态,推动案件的调查侦办,对此案背后可能存在的公务人员的职务犯罪,追查到底。(据《新京报》)

### @ 一语惊人 @

“公众只能看到原来的彭丹,没有用发展的眼光看我”

——香港前艳星彭丹当选甘肃省政协委员,面对质疑,彭如是说。

出处:中国新闻网

“我文学修养可高了,都是被考成这样的”

——上海某企业员工考核考古诗,只因老板是文学爱好者。

出处:《新闻晚报》

“继续对信访人陈庆霞进行人文关怀”

——黑龙江上访女子被关废弃太平间3年,官方称是“人文关怀”。

出处:中国新闻网

“的哥本来就该救人”

——长沙的哥为救人加速行驶闯红灯,怕被罚款求证明遭被救者拒绝,称的哥该救人。

出处:《潇湘晨报》

“敢于汲取冒险,窃取他人房地产”

——杭州市民给国土局送“史上乌龙奖”锦旗。

出处:《南方都市报》

“我们当时也纳闷这娘儿俩去哪儿了”

——北京一对母子在家死亡两年后才被发现,小区邻居震惊。

出处:《北京晚报》

“妈妈你的车太破了,送我到学校门口被同学看见了,太没面子了”

——长春初中生因嫌母亲的货车破旧,每天离校较远就下车。

出处:《新文化报》

“要洗澡也是20分钟,不洗也是20分钟”

——台湾女子卖淫备倒计时器限20分钟,警方门外等候将其抓获。

出处:人民网

“我们就是觉得她好欺负,寻求刺激”

——衡阳女中学生被三名室友滞留招待所施虐7天,甩耳光泼开水拍裸照,只因“刺激”。

出处:《潇湘晨报》

(木桦辑)



幕后推手

2012年5月,重庆云阳人张彬被录用为云阳坪坝乡政府干事。此前,他曾因非法倒卖土地被警方逮捕并取保候审。据悉,其政审考试成绩为99.5分,名列第一位。知情者称其叔父曾担任该县县委常委、纪委书记。

报道没有完全揭秘张彬是如何冲过层层关卡达到目的,只是给了一些猜测的依据,比如,张彬的叔父曾经是一名“县官”,而推荐张彬参加公务员招录的地方官员与张彬的叔父关系密切。由此推测,至少有两名官员是张彬考上公务员的推手。

现在需要进一步调查清楚的问题是,某些权力如何在公务员招录过程中使用“魔法”,公务员招录程序中究竟有多少漏洞可钻?或者说,究竟是某些权力太强大,还是公务员招录程序漏洞百出?只有搞清楚这些问题,才能避免下一个“在案犯”混进公务员队伍。

尽管《刑法》第418条规定了“招收公务员、学生徇私舞弊罪”,也有部分人在公务员招录中因为违纪而被处罚,但从公务员招录频频丑闻来看,相关法律还停留在纸上,没有发挥出应有的威慑力。相比其他公务员招录丑闻,显然,重庆在案犯考上公务员是这类丑闻中的“极品”。

毫无疑问,在案犯、在逃犯成为公务员,不仅让有“国考”之称的公务员招录蒙羞,而且,还是一个“定时炸弹”,说不定那一天会利用公务员的某些特权干出更惊天动地的丑闻来。所以,有关部门对此必须重视起来,别让危险人员混入公职队伍。公务员招录过程中最应该警惕的就是特权“打关”。文/张海英 图/李宏宇